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Martpuynble ypaBHeHN S
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MaTtpuyHbI MeTOA, PelIeHNsI CUCTeM AVHEITHBIX

ypaBHEHUN

¢ JluHenHyr cucTemy 3anucbiBacM B MarpudHoM Buae AX = B.

* Ecnm marpuna cuctemsl A keadpamuas u HeavipotcOeHHAs, TO
crcTeMa UMeeT edurncmeennoe peutenue X = A~1B.
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Metoga Kpamepa perieHus cuicremM AMHEVHBIX
ypaBHEHUN

Ecnu marpuiia cuctemol A Kk8aopamuas u He8blpOHCOEHHA, TO
CUCTEMA UMEET eOUHCMBEHHOe peuletue , KOTOPOE MOKHO HAWUTH T10

dopMmynam:
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Metog I'aycca perreHms cucreM ANMHENHBIX
ypaBHEHUN

© DTOT METOJ SIBJISIETCS 00JI€€ YHUBEPCAUTLHBIM U MOXET OBITh
MCIOJIB30BaH U B TEX CIIy4asiX, KOrga MaTpuia Ko3pPuiimeHToB A HE
ABJISIETCS KBAJAPATHOM UJIH ABJISIETCS KBaJAPaTHOM, HO €€
onpenenutesib AA = 0.

* K snemeHTapHBIM (IMHEHHBIM) TPe0OpPa30BaAHUAM YPABHECHU N
CUCTEMBI OTHOCST : 1) YMHOXXEHHE YPABHEHHUS HA YUCIIO ,0TIIMIHOE
OT HYyJIsA, 2) npuOaBJIECHUE K OJHOMY YPAaBHEHUIO JIPYroro,
YMHOKEHHOTO Ha YHUCJIO, OTIIMYHOE OT HYJIA, 3) IIepeEMEHA MECTaMHU
JIByX YPABHEHUUN CUCTEMBI

* BrInonHss 2eMeHTapHble TpeoOpa30BaHusI, IOJIy4aeM CHCTEMY,
PABHOCWJIbHYIO UCXOHOMU.

[IpeoOpazoBaHus ynoOHEe TPOBOAUTH HA/l pACIIUPEHHOMN
maTpuieii cucremsl (4| B), koropasi npeo0pasyercs NpH 3TOM K
TPEYroJibHOMY HJIM TpaneneBuIHOMY BHAY ( BCe DJIEMEHTHI JieBee
IJIABHOM JHATOHAJIH PABHBI HYJIIO) y



Metog I'aycca perreHms cucreM ANMHENHBIX
ypaBHEHU (IIpMIMePbl pelleHIn)

« Jlns cucTteMsl, paCCMOTPEHHOW paHee, pacIllupeHHas MaTpUIla UMEET BUL:
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Panr matpuiel. Teopema Kponekepa-Karmneaan

PaHr MaTpuubl 7 — 1€J10€ YHUCIIO, PABHOE MAKCUMAJIbHOMY YHCITY
JTAHEVMHO-HE3aBUCHUMBIX CTPOK MATPHUIIbI (YpPaBHEHUN CUCTEMBI )

PaHr MaTpuIibl HE U3MEHSIETCS MPHU AIEMEHTAPHBIX ITPE0O0Pa30BAHUAX

lIpakmuueckuii cnocob onpeoenenus panea — YUC0 HEHY1eBblX
CMpOK TOCHE MPUBEICHNUS MAaTPHUIIBI K TPANCLIEBUIHOMY
(TpeyroipbHOMY) BUAY IPHU MOMOIIH airoputMa [ aycca.

1 0 4 -1 0 4 -1
Ipumep: | 2 1 11 2 |~(001 3 4 |= r=2
11 4 56 5 O 0 0 O
Teopema Kponekepa-Kanenau: 1j1s Toro, 4To0bl CUCTEMA
JAHEVHBIX YPABHEHUM ObllIa COBMECTHA (MM€EIa XOTs Obl OHO
peIIeHNE) HEOOX0AUMO U JOCTATOYHO BBIIIOJIHECHHUE YCIOBHUS

r(A) =r(4 |B). CaencrBust : 1) eciu 1r(4) = r(A|B) <n,To

CUCTEMA UMEET 0eCKOHEYHOEe MHOKECTBO PellleHUH

2) eci r(A) < r(A |IB) , To cucTema penenuii He umMeer 4



[TpuMmep crcTeMbl ¢ 0eCKOHEYHBIM 4VICAOM
pereHnn
2x +2y +3z =1 2 2 3 1

EOtE2y 1z = 2 <:>(A|B)=<—1 2 1 2
2x —4y —2z=-4 2 —4 -2 -4
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~ ( 2 2 3 ) ( (N6 5 5)
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r(4) = r (4 |B) =2 <n=3 (qucno HEUBBECTHBIX B CHCTEME).

Cucrema uMeeT 0ECKOHEUHO MHOTO PEIICHU.

Yucao 6a3uCHBIX IEPEMEHHBIX PAaBHO PAHTy I = 2 , YUCJIO
CBOOOIHBIX IEPEMEHHBIX paBHO (M —1)=3 —2 = 1.

[TostoMy oaHy (J1F00YI0) U3 IEPEMEHHBIX CYMTAEM IIPOU3BOJILHOM

Ilycts z = t. Torpa ans onpeneneHus APYTUX MEPEMEHHBIX
5

OJy4aeM CUCTEMYy —X + 2y =2 —t y= (1—-1t)

—
6y =5 — 5t x==-2t—-1)




I Ipumep cucrtemsl, KOTOpast He MMeeT PelleH
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e (Cucrema peuieHur He uMeeT . Vi Ipuiiiv K HeBO3MOKHOMY
paBenctBy 0-z=1



